
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CURRAL VELHO/PB.

Reuniram-se aos 22 ( vinte e dois) dias do mês de maio do ano de
2023 (dois  mil  e  vinte  e  três),  às  15h00min  (quinze  horas)  no
prédio  sede  da  Câmara  Municipal,  todos  os  Vereadores  e
Vereadoras que compõem esta Casa Legislativa. Com exceção do
sr. Vereador Antônio Pereira de Sales, que justificou sua ausência,
por motivos de saúde.   A Sra. Presidente, após verificar o número
de Vereadores suficientes para o quórum, deu por aberta a sessão,
iniciando os trabalhos cumprimentando a todos, fazendo a oração
do pai  nosso,  e anunciando o  expediente,  determinando que a
secretária da Câmara fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior, a
qual  foi  aprovada  por  todos.  Na  sequência,  a  Sra.  Presidente
justificou a ausência do Assessor Jurídico da Câmara Municipal,
Dr. Jakeleudo Alves Barbosa, e registrando a presença do Assessor
jurídico do Município Dr. Marcilio Batista. Na  ordem do dia,  a
Sra.  Presidente  informou  ao  plenário  que  para  esta  Sessão
ordinária  foi  recebido do executivo municipal  o  Projeto de Lei
Municipal  n°  06/2023,  que  institui  a  política  Municipal
“Programa de busca ativa escolar” e “ Programa de recuperação
das  aprendizagens  para  estudantes  da  educação  básica”  no
âmbito  do  município  de  curral  velho.  Em  seguida,  a  Sra.
Presidente  anunciou  ao  plenário  que  iria  iniciar  discussão  e
votação do Projeto de Lei nº 06/2023, ocasião em que usou a
tribuna o assessor jurídico do município Dr. Marcilio para fazer as
explicações e responder as dúvidas, na sequência, a Sr. Presidente
reforça  a  importância  deste  projeto,  diz  participou juntamente
com  o  prefeito  e  assessor  jurídico  Dr.  Marcilio  e  secretária  de
educação,  momento  de  discussão  sobre  a  implantação  deste
projeto dentro do município, uma preocupação deste projeto é a
questão de alunos que estão com dificuldades de séries anteriores
devido a pandemia, e temos que dentro do plano pedagógico fazer
adequações para estas crianças supri as dificuldades. Um projeto
importante que vai recuperar esta lacuna que existe por conta da
pandemia. Em seguida deixa a palavra facultada, onde fez uso da
palavra,  a Sra.  Vereadora Juliana Diniz,  saúda a todos,  mais
uma vez parabeniza a gestão a secretaria de educação com toda



sua  equipe  pela  iniciativa  rápida  da  solicitação  do  ministério
público, também é uma ação do selo UNICEF a questão da busca
ativa escolar,  é  uma temática debatida entre  todos as políticas
públicas  e  rede  de  proteção  juntamente  por  esta  desigualdade
social  que  existiu  no  período  pandêmico.  O  Sr.  Vereador
Charleudo,  saúda  a  todos,  Projeto  importante  pois  muitos
adolescentes nesta pandemia se afastaram das escolas, e muitos
alunos  com  dificuldades  na  aprendizagem,  mais  ira  ter
professores  para  reforçar  principalmente  nas  matérias  de
português  e  matemática.  Seu  voto  é  sim.  Na  sequência,  o  Sr.
Vereador  Sebastião  Domingos,  saúda  a  todos,  muito
importante o projeto e bem explicado pelo assessor jurídico dr.
Marcílio. Seu voto é sim. O Sr. Vereador Manoel, saúda a todos,
parabeniza  o  projeto,  parabeniza  a  gestão  juntamente  com  a
assessória  jurídica  pela  agilidade  em  apreciação  deste  projeto.
Pois  realmente  o  município  está  se  preparando  mostrando  sua
eficiência para trazer o melhor para nosso município e investindo
cada  vez  mais  na  educação  do  aluno.  Seu  voto  é  sim.  O  Sr.
Vereador  Vanderly,  saúda  a  todos,  parabeniza  a  gestão  pelo
projeto. Seu voto é sim. Em seguida, a Sra. Presidente agradece a
Dr. Marcilio pela a disponibilização de esta explicando o projeto e
respondendo  a  dúvidas,  e  não  havendo  mais  discussão  sobre  o
Projeto  de Lei,  que foi  amplamente  discutido,  a  Sra.  Presidente
colocou  em  votação,  sendo  aprovado  por  unanimidade.  Em
seguida,  a  Sra.  Presidente,  anunciou  o  grande  expediente,  e
convida a tribuna onde se escreveu a Senhora Cássia, a Sra. Cássia,
saúda a todos, se apresenta como mãe mora na zona rural, e faz
suas indagações sobre a educação em seu nome e em nome de
todas as mães que tem filhos  que utiliza do transporte escolar,
pois os ônibus escolares que faz o transporte com suas crianças
vive quebrando frequentemente. Em fim pede que os vereadores
façam seus deveres, pois todos merecem transporte e educação de
qualidade.  E  para  finalizar  faz  mais  uma  indagação  sobre  o
fardamento escolar. Na sequência, a Sr. Presidente, agradecer as
coleções da senhora Cássia, pois o município é pequeno mais as
vezes não ficamos sabendo de todos as demandas, a respeito do



fardamento é uma cobrança que vem fazendo na casa, nas últimas
sessões  a  secretaria  de  educação  veio  na  casa  falou  que  o
fardamento  já  está  no  processo  licitatório  e  já  está  sendo
confeccionado. A respeito da estrada, sua indagação toda muito
bem pontuada irá passar para a secretaria de educação tomar
ciência  juntamente  com  questão  jurídica  municipal  tomar
providências.  Em  seguida,  passa  a  palavra  para  as  senhoras
vereadoras e os senhores vereadores. Onde fez uso da palavra, a
Sr. Vereador Sebastiao Domingos, mais uma vez saúda a todos,
deixa seus sentimentos de pesar a toda a família de Edinaldo. E diz
que  esta  semana  o  nosso  deputado  Taciano  Diniz,  marcou
presença no município, publicando obras arrumadas em Brasília
pelo nossos senadores e nosso deputado federal Mersinho Lucena.
E disse ao deputado Taciano que arrumasse mais obras, onde ele
falou que tem muito mais para vim. Nosso município é pequeno
mais  nosso  prefeito  Samuel  sabe  administrar.  O  Sr.  Vereador
Vanderly, mais uma vez,  saudou a todos, sobre as indagações de
cássia,  diz  que  suas  cobranças  sempre  são  feitas,  e  não  sabe
porque este ônibus da serra quebra tanto. Diz que já se iniciou o
roço  das  estradas  para depois  passar  a  máquina.  E  vai  passar
mais uma vez estas cobranças para a secretaria de educação e
prefeito. E deixa registrado o pedido de um ofício pela a câmara
municipal direcionado a AESIA para o roço do mato, pois tomou
de conta.   O Sr. Vereador Charleudo, mais uma vez saúda a
todos, parabeniza o prefeito Samuel pela iniciativa de repassar o
dinheiro  do  previne  Brasil  para  os  funcionários  da  saúde.
Parabeniza  o  prefeito  pois  se  preocupa  com  o  funcionário,
funcionário  tendo  direito  ele  cumpre.  Em  seguida,  a  Sra.
Vereadora Maria Aparecida, saúda a todos mais uma vez, diz a
Rita  de  cássia  que  é  um  direito  seu  em  reivindicar  direitos.
Ultimamente os ônibus quebra muito mais não pode ir todos para
o concerto tem que ser de um por um para revisão e concerto. A
respeito  das estradas já  foi  passada maquinas duas vezes  mais
com  as  chuvas  estraga.  E  para  finalizar  se  solidariza  com  a
família  de  Edvaldo  e  com  sua  esposa  Liduina  e  filhos. A  Sra.
Vereadora juliana Diniz, mais uma vez saúda a todos, também



registra  a  declaração  de  Rita  de  cássia,  como  já  foi  pontuado
algumas questões já avia sendo reivindicadas mais a presidente
irá repassar. E registra em seu nome e do seu esposo Cleonaldo
seus sentimentos de pesar a família de Edvaldo, Linduina e filhos.
Registra e alerta as famílias na questão da vacinação, pois está
tendo as campanhas, E registra mais uma vez a ênfase na gestão
em obras no município O Sr. Vereador Conrado, saúda a todos,
apesar que esteve ausente na última sessão, neste período ausente
se passarão datas importantes como dia das mães e dia do gari,
parabeniza  pela  a  passagem  dos  seus  dias.  E  deixa  seus
sentimentos  de  pesar  a  família  de  Zézito  Batista,  ex-vereador
desta casa. E deixa seus sentimentos de pesar também a família
Edvaldo. E apoia as palavras de Rita de Cássia a respeito de suas
reivindicações  sobre  os  transporte  e  fardamento  escolar.  E
gostaria  de  deixar  registrado  a  cobrança  a  respeito  de  um
equipamento que está em falta do consultório do dentista,  teve
informações  que  está  com  8  meses  sem  fazer  obturações  no
município.  E  saúde  deve  sempre  ter  urgência  e  que  possa  ter
concerto este erro. Em seguida, a Sra. Presidente, para finalizar
disse  que  todas  as  reivindicações  a  serão  passadas  para  o
executivo municipal, e em seu nome da casa e de sua mãe deixa
seus sentimentos de pesar a família de seu padrinho Ednaldo neste
momento de perca deixa seu abraça a sua madrinha Linduina e
seus filhos.  E diz que este mês teve datas muito importantes como
a semana da enfermagem, técnicos e auxiliares de enfermagem.
Onde  a  secretaria  de  saúde  juntamente  com o  prefeito  Samuel
realizou um momento de encontro e parabéns, se esteve presente
como enfermeira e como representante da casa, e dia 20 teve o dia
do pedagogo e dia 15 o dia do assistente social  a qual parabeniza
a  colega  vereadora  juliana  por  exercer  brilhantemente  está
profissão, dia 19 dia do defensor público e dia 16 dia do gari em
homenagem  a  prefeitura  municipal  através  do  secretário  de
infraestrutura realizou na nossa casa com nossa colaboração um
café da manhã. Parabeniza a todas estas profissões pois cada uma
tem sua importância na realização de atividades no município. e
para encerra na casa sempre relembra as campanhas nacionais e



este  mês  temos  três  campanhas  importantes,  o  maio  amarelo,
maio  laranja  e  maio  vermelho,  e  faz  lembretes  sobre  a
importância  de  cada  uma.    Em  seguida,  não  havendo  mais
nenhuma propositura para ser apreciada e nenhum assunto a ser
debatido,  a  Sra.  Presidente,  na  forma  regimental,  encerrou  a
sessão  ordinária,  rezando  com  todos  uma  “Ave  Maria”,
informando  que  será  servido  lanche,  determinando  que  fosse
lavrada esta Ata. Após lavrada a Ata, foi na mesma lida e posta
em  votação,  sendo  aprovada  por  todos  os  Vereadores  e
Vereadoras presentes, e ao final assinada.


